

# 韩国“乱打”来烟 玩出厨房交响曲

## ——无言音乐喜剧《乱打》4月登陆烟台大剧院

本报记者 孔雨童 本报通讯员 郑璐

去年一部韩国爆笑功夫剧《JUMP》让全烟台的观众把累积了一年的笑声都释放了出来,在大家还对《JUMP》念念不忘时,又一部“韩剧”即将登陆烟台舞台。4月12、13日,韩国无言音乐喜剧《乱打》将在烟台大剧院上演,届时,大剧院舞台将变身成厨房,观众们会在热闹无比的煎炒烹炸、刀叉飞舞中感受一次新鲜的爆笑体验!

### 舞台变身“音乐厨房”

相信没有几个观众在舞台上看过这样“混乱”的表演:洋葱白菜横飞、锅碗瓢盆齐鸣……《乱打》讲述了发生在厨房中的爆笑故事,苛刻的经理、手忙脚乱的四位厨师,六点前就必须准备的喜宴,在这样的背景下,厨房里闹出不少笑话。

而《乱打》特色之一就是全部用真实的道具,无论是案板、菜刀还是水桶,甚至案板上的菜是如假包换的大白菜、萝卜、黄瓜、洋葱。据了解,《乱打》每场演出都至少要消耗掉五根大胡萝卜、五个大洋葱、五根又大

又粗的黄瓜、红绿辣椒各一串、六个卷心菜、一大瓶色拉油、肉类调味酱和蛋黄酱各一罐、一袋粉丝、一公斤面粉、五罐天然气、一瓶工业酒精……演出时菜叶漫天飞舞,舞台“面目全非”,不少观众大呼过瘾。

据韩国媒体报道,因为喜剧效果太强,一位在韩国当地剧院观看过《乱打》的观众在剧场右侧的墙壁上,曾看见贴有一纸告示:“因笑致伤,概不负责。”据说,以前曾发生过有观众乐不可支而摔倒在地的事情。

### 观众会被邀请“乱打”

看到舞台上热闹无比的场景,观众肯定跃跃欲试了,团方介绍,《乱打》又一个特色就是与观众的互动。据介绍,演出一开始,会有人邀请观众共同为剧中餐厅经理的生日合唱一首“生日快乐歌”。在演出当中,幸运观众会被请上台来,和演员们一起玩厨艺、变魔术,还有可能会成为婚礼盛宴的主人公;演出

中,全场观众还会被组织成两大阵营,在比赛中跟着《乱打》一起玩上一场“手脚打击乐”;演出的高潮阶段,台下观众更有机会和台上演员形成有趣、热闹、激动人心的互动……总之,整场演出表演的不仅仅是演员,观众们的眼、耳、嘴、手、脚都不会闲着,跟着演员一起“乱打”!

### 不需语言的世界喜剧

早在1999年,《乱打》就参加了英国爱丁堡艺术节并获得最高分,以此奠定了《乱打》的艺术成就。在接下来的几年里,《乱打》在韩国相继成立了若干个专用剧场,以满足人们的观赏需求。2003年9月成功在美国百老汇演出,并在一年后开设了纽约百老汇专用剧场。10年间,该剧在英国、德国、奥地利、意大利、

日本、新加坡、荷兰、澳大利亚成功演出,访问《乱打》剧场的观众已超过了400万。在去年的世博会上,《乱打》在韩国馆的表演更是一票难求。

据了解,《乱打》与《JUMP》一起,都被誉为韩国现代文化的代表,而且由于没有语言的限制,《乱打》成为适合全世界人民观看的演出剧目之一。

### 乱打:

乱打(Nanta)就是拳击比赛一样乱打的意思。又名:乱打秀,是四物游乐旋律为素材创作的韩国最初的无音的演出。韩国的四物游乐与西方接轨的此作品以大型厨房为舞台,通过4名炊

事员为结婚宴做菜的过程,利用捶打厨房(盆、勺、碟等)内容构成的。此声具有四物的原始的声音的爆发力,很有节奏感,有明显的线条,是男女老少皆大欢喜的艺术形式。

## 史诗剧《东方》 有咱烟台风景

本报记者 毛旭松

大型史诗电视剧《东方》于中央电视台黄金档上映以来,受到广泛的关注。该剧以独特的视角和史诗般的叙述,展示了1949年新中国成立到1957年社会主义改造基本完成时期的历史风貌。这部剧中独具特色的烟台风景从一开始就让烟台人倍感亲切,恍然有种时空穿越的感觉。

“钱学森、李四光准备回国的那场戏不就是在滨海广场和烟台山吗?虽然电视剧上标注了英国、美国,能唬住外地人,可唬不住咱地道的烟台人!”

“广仁路步行街在电视剧中成了国外的步行街,别说,那西洋建筑 and 显眼的西洋钟还原60多年前的国外还真像。难怪网上有观众以为是在国外拍的呢。”

街头巷尾,网上论坛,烟台人提起这部《东方》,总少不了聊起里面的烟台元素。烟台的各个景区时而变身欧美某国的步行街,时而改造成阴森恐怖的监狱,时而化身香港的维多利亚海湾,时而成为解放军的前线指挥所。烟台海边在这部电视剧中几乎见证了新中国成立后的10年,足见烟台风景区在电视剧中占据了多么重的分量。

滨海广场,烟台山,广仁路步行街在第一集中就陆续登场,烟台元素如此频繁的展现在央视主旋律电视剧中真不多见,烟台观众在关注剧情的同时,也可以捕捉下在烟台拍摄的镜头,也算是种不错的乐趣吧。

烟台,这座安静美丽的海滨城市越来越受到各剧组的青睐,烟台山上领事馆的西洋建筑;福建会馆等古色古香的中式建筑;黄金海岸旁的现代高楼;一望无际的海天一色;朝阳街、广仁路的古朴典雅,百年历史在烟台烙下了鲜明的痕迹。如此丰富的外景地资源,难怪《东方》的导演路奇一再感谢美丽的烟台。

随着经济的发展和城市建设的日新月异,烟台正逐步成为中国重要的影视剧基地,电视剧的镜头将美丽的风景呈现给观众,愈发美丽的烟台被更多外地人了解,风景如画的海滩,青葱翠绿的群山,山水相间的烟台将迎来更多人的目光。

## “唐僧”罗家英 要来烟台啦

本报3月24日讯(记者 毛旭松)

“史上最罗嗦的唐僧”罗家英4月1日将来到烟台参加某酒吧的主题派对活动,与烟台的影迷朋友做零距离的亲密接触。

提起《大话西游》里那首广为人知的only you,许多人脑海中会立刻浮现出那个唠唠叨叨、没玩没了的唐僧,这个经典的电影形象将搞笑进行到底,成了华语电影中不可磨灭的人物。天生就是一身搞笑细胞的“老顽童”罗家英更是将only you,这首传世经典唱遍各地,烟台的朋友将有幸亲耳聆听这首雷死人不会命的“only you”。

## 星语微报

全世界都差不多,看电视最多的是主妇人群。不能说她们愚昧,她们有她们的选择权。愚昧的是电视系统自身和收视率调查系统。世界杯决赛的收视率在一个综艺娱乐节目面前,在一部重播的《还珠格格》面前,根本就是浮云。如何评价电视节目,确实是一个头疼的事。(解说评论员黄健翔)

电影、戏剧跟小说之所以迷人,是因为你可以借由影像或文字去经历想象及满足自己所无法体验的人生。因为每个人的真实人生都只能有一种轨道,于是我们把渴望扮演不同角色的欲望,宣泄在由别人所扮演的虚构故事里,安全且冷静的观看着电影、戏剧,与小说里那些刺激冒险以及充满张力的人生。(音乐人方文山)

世茂影城联合本报举办“爆米花涂鸦节”

## 扮美爆米花筒 看电影赢好运

本报3月24日讯(记者 鞠平) 美味的爆米花,天马行空的画笔,在这个四月,世茂影城和本报邀请您度过一个别样的春天,一个充满甜蜜,一个充满想象的春天。即日起“爆米花涂鸦节”接受市民报名。快来参加,发挥您的创意,赢取我们的好礼。

悠闲的周末,抱一桶爆米花,看一场电影,画一幅梦想,赢一个好运……这样的周末你会拒绝吗?相信很多人都不愿意拒绝这么精彩的周末,那

快点来世茂影城和本报举办的“爆米花涂鸦节”吧!活动时间为4月的前四个周日(4月3日—4月24日),市民可以通过多种方式报名,现场报名须凭当月的电影票根。可通过影城微博、《齐鲁晚报》、烟台论坛主题帖预约报名,世茂影城会员还可致乐影城预约报名,名额有限,快点来啊!咨询电话2128899-8801或8809。

报名成功的市民可参加“爆米花涂鸦大赛”,由影城提供爆米花筒为载体,随意创作

自己的涂鸦作品,题材不限。影城将从中评选优秀作品。一等奖:观影充值卡钻石卡(价值1000元)。二等奖:一箱可口可乐、5张冰激凌券+院线玩具。三等奖:电影票两张+世茂乐乐城50元入场券+院线玩具。

为了让市民玩得更开心,“爆米花涂鸦节”期间,主办方还提供多项优惠和互动游戏。首先是“疯狂大食袋”万份大礼相送——活动期间凭票即可抽取海量礼品及美食特

惠套餐,更有机会得到电影票、林俊杰限量珍藏版专辑套餐、杜佰瑞冰激凌券、爆米花等逾万份惊喜大奖。另外还有叠放爆米花纸筒挑战赛,参赛者叠放超过8个,即可半价购爆米花,最高纪录者还可得彩票。第三“玩具总动员”,活动期间购买爆米花、正版院线毛绒玩具八折优惠。同时推出节日特惠套餐:20元=2瓶饮料+中爆+单球冰激凌(原价43元)。另外活动期间,购买爆米花就有惊喜相送。